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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2297 

Vragen van het lid Ouwehand (PvdD) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en aan de staatssecretaris van Economische Zaken over de 
gevaren van bestrijdingsmiddelen voor de volksgezondheid (ingezonden 
18 april 2013). 

Mededeling van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 15 mei 2013). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het Australische onderzoek waaruit blijkt dat de 
kans op een hersentumor bij jonge kinderen wordt vergroot wanneer moeder 
en/of vader tijdens de zwangerschap met pesticiden in aanraking komen? Zo 
ja, hoe beoordeelt u dit en welke consequenties verbindt u hieraan?1 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat de gifstoffen waaraan deze risico’s verbonden zijn, ook 
in Nederland worden toegepast? Kunt u tevens bevestigen dat deze gifstoffen 
onder andere binnenshuis worden aangewend in onder meer mierenlokdoos-
jes, middeltjes tegen vlooien bij huisdieren en in zogenoemde plantpins, 
waarmee insecten op kamer-, balkon- en kuipplanten worden bestreden? Kunt 
u dus bevestigen dat aanstaande ouders ook makkelijk met deze middelen in 
aanraking komen? 

Vraag 3
Wordt er in Nederland ook onderzoek uitgevoerd in de praktijk naar de 
effecten van deze gifstoffen en de mogelijke vergroting van het risico op 
hersentumoren door deze bestrijdingsmiddelen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Op welke wijze en termijn wordt dit soort nieuwe wetenschappelijke inzichten 
verwerkt in de criteria en procedures waarmee het College voor gewasbe-
schermingsmiddelen en biociden nieuwe bestrijdingsmiddelen op de 
Nederlandse markt toelaat? Kunt u dit specifiek toelichten en aangeven hoe 
kan worden gecontroleerd of relevante maatschappelijke inzichten zijn 
meegenomen in toelatingsbesluiten? 

1 Milne, E., et al. Exposure to pesticides and the risk of childhood brain tumors. Cancer causes & 
control April 2013.
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Vraag 5
Deelt u de mening dat dit soort nieuwe wetenschappelijke inzichten ook per 
direct consequenties zouden moeten hebben voor de betreffende gifstoffen 
die momenteel al zijn toegelaten op de Nederlandse markt, zoals imida-
cloprid, en dat deze dus van de markt gehaald moeten worden? Zo ja, op 
welke wijze en termijn? Zo nee, waarom niet en op welke manier kunt u 
garanderen dat de effecten van deze gifstoffen die zich in Australië hebben 
voorgedaan niet ook in Nederland optreden? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Ouwehand (PvdD) over de gevaren van 
bestrijdingsmiddelen voor de volksgezondheid (2013Z07954) kunnen tot mijn 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat voor de beantwoording van de vragen weten-
schappelijk advies moet worden ingewonnen bij het Rijksinstituut voor de 
Volksgezondheid en het Milieu (RIVM) en het College voor de toelating van 
gewasbeschermingsmiddelen en biociden (Ctgb). Het opstellen van dit 
wetenschappelijke advies zal langer duren dan de voor het beantwoorden van 
Kamervragen gebruikelijke termijn. Daarnaast is interdepartementale 
afstemming nodig. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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